

# 志工心得分享

日期：2014.07.12

活動：理書志工分享

理書志工



睽違4個月的中區理書活動在7月中順利落幕，興大志工隊的夥伴已經越來越得心應手了，還有來自四面八方的大、小志工一同共襄盛舉！這次的氣氛因為小朋友跟小小朋友多了許多可愛的氣息。全部書籍裝箱完畢後，宅配通大里站所的張大哥這次也沒有錯過，再次為我們將書箱們一同上車，超級給力又熱情，真是期待下次再相會！中區的夥伴，下次興大理書活動是11月唷！敬請密切注意官網志工活動報名。

## 興大夥伴有話說—阿嵐哥哥

距離上一次是在三月，誠品理書第二次來到中興大學了。

慢慢地，越來越上軌道；慢慢地，興大志工隊的大夥兒也越來越投入，也越來越期待每次理書的到來。或許是對於每一次開書箱的期待；或許是每次翻開書對於文字的期待；或許是期待每一次的理書夥伴，又會用汗水和笑聲交織出什麼有趣的故事；或許是為了將手上每一本愛，傳遞到更遠且更需要的地方，對於這份熱誠轉換成另一種形式，有更深刻的意義。

或許，我們只是一個學生，只是興大志工隊的一員，只是一位老師，一對情侶，一個家庭，只是一個小小孩，在這個理書的過程中，我們都盡力地扮演好一個小小的角色，擦書、蓋章、挑選、分類、裝箱等。來到這裡，在這個奇妙的小小的空間和短短的時間中，每一份付出逐漸地累積，也逐漸地推動這個社會中小小的齒輪，讓「喜閱」開始傳遞開來。

## 興大夥伴有話說—打蹦姊姊

理書的時候我總想著這件事：閱讀對我來說是不可或缺的事，要是生命中沒有這件事，我不知道我的思想會多麼封閉、禁錮。這很恐怖，無法忍受我的腦袋只有學校教的必考古文和聽不懂的數學公式，而不會自由幻想生活中的任何趣味、奇妙可能。所以當我在為書分類，想像它們會被誰看到，對方和書會擦出什麼樣的火花等等，還有，那個人會因為這本書做了什麼改變。短短的時間，腦中卻有千萬個有趣的腳本飛過。說真的理書現場有點像早期家庭代工，可是結束後還可以信誓旦旦地決定下次還要再來，那種魔力我怎麼形容或解釋都覺得不那麼貼切或正確，姑且用喜歡人與人之間友善的交流、互助來作為借口吧！彼此不認識的人花了好幾個小時替不認識的對方整理書籍，然後對方在喜悅地翻書時平靜或激動地感謝不認識的我們，希望收到書的那些幸運的人，都可以領略閱讀的樂趣，並且也加入分享的行列！

## 生命處處是驚喜—狐狸姐姐

在理書的過程中，驚嘆聲此起彼落。「哇！這本書好棒！」、「哇！這本書好有趣！」、「啊...還有這本書。」「我和你說這本書.....」。就像平常想與朋友分享好書一般，在書尚未送出去之前，大家都自然有了「我想和你分享一本好書」的感覺。小小的遺憾是未能充分認識來參與的夥伴，希望能傾聽每個人背後的故事。想對已參與或即將參與「理書」的夥伴們說：「出席的人永遠是對的人。」

你，就是那位對的人。

## 興大夥伴有話說—哈尼姊姊

從阿嵐手中接下這份重責大任我真的很開心，不只是我終於可以鍛鍊自己，還可以為更多的大人小孩服務。我喜歡閱讀也喜歡聽故事，尤其在興大志工隊聽志工們的人生故事，我們的故事沒有大道理也絕非老生常談，更不可能倚老賣老，可是對於生活上大小事的感受每個人都有特別的見解。

和誠品文化藝術基金會合作後，我接觸到更多各式各樣的故事，也了解到理書不只是個制式化的流程，我可以想像自己和捐書人、受書人的連結，感受雙邊的故事。

有些事情不用聽、不用說更不用被翻譯就能感受到它。在這裡，我們用愛傳遞，用心連結。